



Reforma întreprinderilor de stat

Venzelos se sforțază acum să asigure o soluțiune, asemănătoare celei dată polonilor în chestiunea Danzig.

Reprezentantul Greciei argumentează că desigur nu este echitabil să se dea Bulgarilor un tratament mai bun, decât Polonilor...

Informațiuni

Ziarele anunță că respingând pretențiile ucrainiene conferința păcii a hotărât alipirea întregii Bucovine la România.

Principele Nicolae și principesa Maria sunt în acest moment oaspeții suveranilor Angliei, la Buckingham-Palace.

Se dă ca sigur că guvernul român a primit o importanță comunicare de la Paris privitoare la acțiunea noastră contra bolșevicilor unguri.

Di Aurel Bunea, comerciant engrosist de mărfuri textile, fierărie și coloniale din Galați...

La serbarea păcii din Londra a participat după cum am anunțat și un detașament român. Acest detașament a fost comandat de maiorul Hași Ștefan.

Dnii Șt. C. Pop și V. Goldiș - miniștri. Ardealul în cabinetul din București - au sosit la Sibiu și au luat parte la prima ședință a Marelui Sfat.

Concursul fixat de Academia română a se ține la 15 Septembrie pentru ocuparea a trei burse Adamachi destinate inginerilor cu diplomă ieșii din Școala de Poduri și Șosele din București s'a amânat pentru 30 Octombrie 1919.

Se aduce la cunoștința tuturor acelor studenți cari s'au anunțat a lua parte la cursul special de limba franceză din Grenoble (Franța), că plecarea va fi la 1 August din Galați prin Constanța, cu vaporul. De la 1 August dimineața au să fie cu toții în Galați în stațiunea de vapoare și să se prezinte la dl profesor dr. Nic. Șerban.

Cu ocaziunea adunării generale a „Asoc. Astra” din Baia-Mare, dna General Herbay a dat un concert cu mare succes.

Intreg venitul curat al concertului de Cor. 4000, dna Herbay l-a destinat spre scopuri de binefacere și anume: Cor. 2000, pentru îngrijirea mormintelor soldaților căzuți în război, Cor. 1000, fondului ziaristilor, iar Cor. 1000 pentru înființarea unei bibliotecii în Baia-Mare.

Ultima oră Deschiderea desbaterilor Marelui Sfat național

Prima ședință - Aspectul sălei - Cuvântarea dlui Th. Mihali - Telegramele - Intregirea Marelui Sfat

Astăzi dimineața a avut loc deschiderea desbaterilor Marelui sfat național.

Sala de ședințe a Prefecturii e transformată în vedere scopului pentru care a fost destinată. În fund, pe o estradă, tribuna prezidențială se proiectează pe un fond împodobit cu verdețuri și cu pajura României.

În fața tribunei prezidențiale e „banca ministerială”, rezervată membrilor Consiliului dirigint în formă de potcoavă. Deoparte și de alta mesele ziaristilor.

Tribuna publică, nelcăpătoare, e plină de de privitori, printre cari câteva doamne. În schimb „incintă” Marelui sfat e puțin populată, deoarece foarte mulți membri n'au putut veni.

La ora 10 jum. își fac apariția în sala de ședințe membrii Consiliului dirigint, dnii I. Maniu, Octavian Goga, I. Suciu, Aurel Viad, V. Bontescu, Aurel Lazar, I. Flueraș, Jumanca, R. Boila, miniștri fără portofoliu Vasile Goldiș și Șt. C. Pop, vicepreședintele Marelui sfat d. T. Mihali...

Di Th. Mihali, vicepreședintele Marelui Sfat, ia cel dintâi cuvântul arătându-și mândria și satisfacția pe care o încearcă văzând întruinți laolaltă pentru a doua oară dela Alba-Iulia pe adevărații reprezentanți ai poporului, după ce prin puterea de rezistență a națiunii întregi, prin vrednicia conducătorilor și mai ales prin vitejia ostașilor noștri, vedem îndeplinit visul nostru secular.

Ca reprezentanți firești ai poporului nu se poate concepe ca membrii Marelui Sfat să fie mașteri față de acest popor. Nădăjduim că și guvernul cari vor veni în noul Stat românesc nu se vor inspira decât dela marile curente democratice.

Di Th. Mihali aduce omagiile Marelui Sfat, în aplauzele și ovaiile adunării, Suveranilor și armatei române care și acum stăraie la granițe. Mulțumesc Consiliului dirigint pentru munca depusă în folosul organizării, și arată durerea tuturor încercată prin moarea președintelui Marelui Sfat, veneralui Pop de Băsești și a celor viteji luptători pentru cauza națională, Ion Ciordăș și Vasile Damian.

Declară deschisă ședința, după ce arată scopul desbaterilor Marelui Sfat: reforma agrară și legea electorală.

Di Mihali Popovici secretarul Marelui Sfat dă citire următoarelor telegrama.

M. S. Regelui

Marele Sfat Național ales din adunarea neamului dela Alba-Iulia întrunit astăzi pentru dezbaterile reformei electorale și agrare ce va realiza, călăuzit de înfrumusețea civilizației și ale democrației - exprimă Majestații Sale Regelui Ferdinand omagiile de respectuoasă supunere a poporului român din Ardeal, Bănat și Timișurile ungurene.

Rămânți desrobiți și aparat de piteusa armata română sub înfrumusețea și glorioasă bătălie...

care a Maj-stății Voastre, se consolidează astăzi într-o viață națională de stat, clădită pe temelii trairice a energilor populare descătuzate. România întregită în hotarele ei firești, mergând înainte pe drumul muncii, cinstei și dreptății va binecuvânta domnia aceleia care a înțeles și ascultat voinea nebramutată a poporului său în zile de grea cumpănă.

Dlul I. C. Brătianu

Marele Sfat național ales în adunarea neamului dela Alba-Iulia, întrunit ca să dezbătă problemele de consolidare interne ale Ardealului, Banatului și a părților ungurene, unite din voinea liberă sub sceptrul Regatului român, exprimă guvernului Majestații Sale Regelui Ferdinand, ai cărui președinte sunteți, recunoștința poporului românesc pentru munca desfășurată în opera de desrobire. Reprezentanții românismului liberat și chemat la viața constituțională nu vor uita niciodată vrednicia tuturor oamenilor politici ai României de ieri, cari înțelegând rostul vremilor și urmând sentimentul unanım al Țării, au contribuit la glorioșul război, declarat monarhiei austro-ungare, îndeplinind asfiei prin sacrificiul soldatului român unirea politică a neamului.

Marele Sfat național chemat astăzi să realizeze din programul de muncă ce și a impus, reforma electorală și agrară, în sensul principiilor de civilizație și sănătoase democratice, vă asigură de neștirbita sa alipire către patrie, pentru a cărei fătărie națională nu va cruța nici o jertfă.

Se mai trimit telegrama dlor Cibureanu, ministrul Basarabiei, I. Nistor, ministrul Bucovinei și general Prezan, șeful Marelui Sfat Major.

La propunerea dlui I. Suciu, șeful resortului organizării se alege o comisiune de șapte membri cari să cerceteze și să refereze asupra cererilor de cooptare, Statul național urmând a se întregi cu 47 membri noui.

Din cauză că mai sunt membri ai Marelui Sfat așteptați să sosească astăzi ședința se ridică la orele 11 și un sfert Ședința viitoare tot astăzi, la 5 după amiază.

Bolșevicii se retrag urmăriți

Comunicat oficial din 27 Iulie 1919

După lupte crâncene lăunice a fost asvârlit de pretutindeni peste Tisa, el se retrage în debandadă urmărit de aproape de trupele noastre.

Di Poincare s'a întors la Paris

Paris. - Președintele republicii franceze di Poincare, care a fost împreună cu soția sa căpeteniele grupului Belgiei la serbările victoriei din Bruxelles s'a întors la Paris. (Ag. Dacia)

Podolia se desface de Ukraina

Viena. - Știri din Podolsk anunță vernământului Podoliei s'a declarat autorul părțidu se de repubbli ukraînă. Primul al Podoliei este di Petrosevics, care acum mează guvernul. (Ag. Dacia)

Kaizerul va locui în Italia

Roma. - Ziarul Popolo d'Italia puștire a corespondentului său din Berlin, în sounce că guvernul german a acordat ex-Kaizerului autorizația să locuiească la unul din domeniile sale, cu condiția să renunțe la orice prerogative de guvernare, primind să fie pus sub supraveghere polițienească. Știria aceasta, desigur are nevoie de firmare.

Arderea drapelului francez

Paris. - Guvernul francez a cerut locotenentului german Simons, care instigase arderea drapelului francez pe Berlinului. (Ag. Dacia)

Autonomia Spitzbergului

Paris. - Consiliul superior al Confederației de pace s'a ocupat cu afacerile Spitzbergului, care va fi declarat autonom. S'a supus apoi noui cercetări condițiunile de pace impuse gariet. (Ag. Dacia)

Polițiști bulgari provocatori

Rusciuk. - Jol noaptea mulți francezi, aflați în cafeul conceit Galata, s'omâșii de către mulți polițiști bulgari părăsesc loculul. Francezii au refuzat. Atunci un sergent strada a cerat să-i scoată afară. Un francez tras două focuri asupra sergentului care a după 2 ore.

Receozământ în Slovaclia

Praga. - În Slovaclia se va face la luntă lunei acesteia un receozământ general populației. Cu această ocaziune se va întocmi prima statistică corectă a naționalităților din vacla. (Ag. Dacia)

Impotriva colportorilor de științe

Extras din Ordonanța Nr. 21 și 22 din 1919. 1. Vor fi considerate ca infracțiuni a) acei cari, fără rea credință, și calități publice, gâri, srenuri, pe străzile publice, colporta, comenție în orice chip, fie adevărate, fie imaginare, sau părăsitive la operațiunile de război, situațiunea lucrurilor, dispozițiunile autorității litare, sau orice chestiune prioritară la română. 2. Această infracțiune se va condanna de pretori în prima și a doua instanță, cu închisoare până la un an și amendă până la 2000 lei. Când faptele de mai sus se vor săvârși în scopul de a șpiona, sau trairă aplică pedepsele prevăzute de legile penale în caz de război.

Cenzurat: V. C. Hefșan, dir. cenzura

Table with financial data for Banca Națională a României, including columns for 1918, 1919, and sub-headers for Activ and Pasiv.

Advertisement for Casa Frații Roller, located at Str. Carol 50, etaj 485. Lists various services like jewelry, watches, and clothing.

Advertisement for Brânza noastră fină, sold by Kokelthaler Kiosdorfer, Romadur, and Trappisten.

Advertisement for Farmacist diplomat, located at Piața mică Nr. 31, Sibiu.

Advertisement for Consiliul Dirigent Resortul pentru Agricultură și Comerț, featuring 50 vagoane piatră vânată and a list of services.

Advertisement for Biroul Presei, located at Str. Schevca, Sibiu.

Advertisement for „România” insurance company, offering various services and policies.

Advertisement for Publicațiune, offering tax information and services.

Advertisement for Reclama and Chipiuri oficers, offering various products and services.